E’ nato a Londra nel 1929 e ha conseguito il B.A. e il dottorato al  Trinity College di Cambridge. Attiya ha trascorso gran parte della sua carriera accademica a Cambridge e Oxford. Ha ricoperto molti incarichi di grande rilievo, tra i quali la prestigiosa Savilian Chair of Geometry a Oxford e quella di rettore del Trinity College a Cambridge. Atiyah è anche stato professore di matematica all’Institute for Advanced Study a Princeton. 
Durante i suoi anni a Oxford e Cambridge, ha infuso nuova linfa vitale alla matematica  britannica. È stato anche la forza propulsiva che ha portato alla fondazione dell’Isaac Newton Institute for Mathematical Sciences a Cambridge, di cui è stato il primo direttore. Atiyah è ora in pensione, e ricopre la carica di professore onorario all’Universitù di Edimburgo. 
Michael Francis Atiyah ha ricevuto molte onoreficenze durante la sua carriera, tra le quali la medaglia Fields (1966). Nel 1962, all’età di 32 anni, è stato eletto Fellow della Royal Society. Nel 1968 ha ricevuto la Royal Medal dalla stessa Royal Society, e nel 1988 gli è stata conferita la  medaglia Copley. Atiyah è stato presidente della Royal Society dal 1990 al 1995, e presidente della London Maths Society dal 1974 al  1976. Ha anche svolto un ruolo di primo piano nel dare l’assetto attuale alla   European Mathematical Society (EMS). 
Atiyah è stato l’ideatore dell’Inter-Academy Panel, un’associazione che ha riunito molte delle accademie delle scienze di tutto il mondo. L’Inter-Academy Panel è ormai una realtà, e svolgerà un ruolo determinante nell’integrazione delle politiche scientifiche dei diversi paesi. Atiyah è anche l’eminenza grigia che ha promosso l’istituzione della Federazione delle accademie europee (ALLEA). Atiyah è stato anche presidente delle Conferenze Pugwash su Scienza e Questioni mondiali. 
Gli sono stati inoltri conferiti il Premio Feltrinelli dall’Accademia Nazionale dei Lincei (1981), e il Premio internazionale Re Faisal per la Scienza (1987). Michael Francis Atiyah è stato nominato baronetto nel 1983 e nel 1992 ha ricevuto l’Ordine al Merito. 
